



守护未来 ——关注少年儿童防性侵意见实施

编者按:

今年以来个别地方出现的少年儿童被性侵犯案件,引发社会各界高度关注。为预防性侵犯少年儿童案件的发生,中国教育部、公安部、共青团中央、全国妇联共同发布了“做好预防少年儿童遭受性侵犯工作的意见”。专家认为,这将有助于避免未成年人遭受性侵害,但具体能不能落实到基层,还有待进一步观察。本报记者就此对淄博多所中小学进行了调查,并就相关防性侵知识咨询了淄博市检察院的工作人员。采访中,多数家长建议,应尽快将性教育纳入学校的常规教学课程。

安装监控设备,学生请假要签四份请假条

多数中学公寓早已实行封闭管理

本报9月25日讯(记者 谭文佳 见习记者 唐宁 王欣 通讯员 赵杰) 24日,教育部、公安部、共青团中央和全国妇联联合出台《关于做好预防少年儿童遭受性侵犯工作的意见》,意见强调对性侵学生者,各地要依法严惩,决不姑息。记者调查淄博市各中小学发现,多数学校早已对学生公寓实行“封闭式”管理,出入宿舍、请假都有严格管理制度。

记者在市五中女生宿舍门口看到,门前写着“非住校人员禁止入内”,宿舍的门是从里面锁死的。市五中教师马明新介绍,学生宿舍实行“封闭式”管理,尤其是女生宿舍。表现在考勤制度、宿舍监管等方面。考勤制度上,宿舍的点名册共有三份:宿管老师、生活指导老师、学生会。每天晚上的点名共三遍,确保没有学生夜不归宿。住校学生请假时需要签4份假条,班主任、学校门卫、宿管老师、学生自己各拿一份。“假条上必须有班主任、级部主任的双重签字才具有效力。”马明新说。

据了解,淄博市还有其他几所学校已经对学生公寓开始实行封闭式管理。其共同点首先是硬件设施方面普遍采取安装防护栏和监控设备,同时制定了外人不准入内的规章制度,此制度不仅适用于异性,除学生以外的同性外来人员也在学校防范的范畴之内。



放学了,大部分女生都是结伴回家。 本报记者 姜文洁 摄

尽量避免男教师与女学生独处

在之前媒体的报道中,性侵害受害者多为女学生,记者调查发现,有的学校已制定规章制度防止此类性侵害案件发生。

淄博五中心理老师成国萍说,淄博五中规定,教师与学生谈话,尤其是男教师与女学生谈话,必须要开着办公室的门,卫生室和社团活动室等较为封闭的场所有学生活动时,都必须有教师陪同在场。男班主任如果要进入女生宿舍,需要在宿舍门口登记。“我们尽量避免男老师和女学生单独相处。”成国萍说。

同时,记者在某些幼儿园也发现,多数家长对男教师也存在担忧,“小女孩很可爱,男老师抱抱、亲亲,总觉得有些担心。”对此,有幼儿园也规定,男教师要经常与孩子的家长沟通,消除家长的忧虑。

班主任检查宿舍必须签字

记者对淄博市各中小学的宿舍管理情况进行调查时发现,中心城区各学校各有各的思路,在学生交接、师生交往等方面有很多共同的地方,其中女生宿舍更成为学校的重点保护对象。

本报记者 谭文佳 见习记者 唐宁 王欣 通讯员 赵杰 赵金振

记者调查了解到,目前淄博普遍采取张贴标语和考勤制度来规范公寓制度。

淄博十七中德育处副主任崔泰峰介绍说,在宿舍管理方面学校一直都有约定俗成的规矩,那就是只要进入宿舍

就必须登记,班主任的定期检查也必须签字登记。“学生都是分层居住,女生宿舍门前贴着很醒目的‘男生止步’的字样,而且只要到放学的时间,宿舍管理员就会站在门口检查,所以公寓中一直都没有出

现过男女生互串宿舍或者学生夜不归宿的情况。”

淄博第五中学教育处副主任马明新介绍,学校为防止学生外出租房,会直接通知家长来接,告知家长具体情况。

家长不能进入学生宿舍

《意见》中将女生宿舍管理单独列了出来,规定各地教育部门和寄宿制学校要对所有女生宿舍实行“封闭式”管理,尚未实现“封闭式”管理的要抓紧时间改善宿舍条件。

据悉,淄博市第五中学和第十七中学的女生宿舍门口都有醒目标志,如“非住校人员禁止入内”、“男生止步”等,淄博五中的宿舍大门甚至是从里面锁死的。

马明新介绍,淄博五中斥资为每个学生宿舍都安装了防盗窗,女生宿舍仅有一个大门,一天24小时都会有宿管老师在门前监管。宿舍的每条走廊都安装了监控,记者在宿舍门卫值班室就可以看到每条走廊的情况。宿管老师、生活指导老师、值班老师轮流在学生宿舍值班,每周学校的中层校领导也晚上住宿在学校值班。而家长如果给学生送生活用品,不论男女,不仅不能进入到宿舍,只能到学校大门口,由学生自己拿进来。

20天曝光8起学生被性侵案

据悉,自今年5月8日海南万宁发生一起小学校长带女生开房事件以来,20天内至少有8起小学教师涉嫌猥亵性侵幼女案被曝光。

5月8日海南万宁某小学校长陈在鹏和房管局工作人员冯小松带6名小学女生开房。两人涉嫌强奸罪被提起公诉。

5月15日安徽潜山某小学校长杨某,在12年里先后性侵9名女童。杨某涉嫌强奸猥亵儿童罪被提起公诉。

5月18日安徽舒城汤女士发现7岁女儿内裤有异物并掺杂血迹后报警。50多岁的数学老师王某某被刑拘,并承认犯罪事实。

5月20日山东青岛警方在处理一起治安纠纷时,获悉一家幼儿园有保安员猥亵儿童,当天将两名犯罪嫌疑人控制。

(谭文佳 整理)

原山林场与北京林业大学等4家单位签署合作协议

本报9月25日讯 25日上午,淄博原山林场合作项目签约仪式在原山大会堂隆重举行。来自国家林业局、吉林省林业厅、北京林业大学、山东省林业厅、淄博市人民政府、淄博市林业局、淄博市旅游局、博山区人民政府等部门领导出席。原山林场分别就北京林业大学北方树木花卉研发中心、吉林省林业厅委托培训、蛟河林业实验区管理局战略合作等多个项目成功签约。

原山集团总经理高玉红介绍了原山创建国家5A级景区情况,代表原山集团与北京林业大学签署了北方树木花卉研发中心项目,将设立博士工作站,搭建研创平台,促进林业产业大发展;与吉林省林业厅签署的委托培训项目,是加强省际交流合作,实现优势互补、共同发展的重要举措;与蛟河林业实验区签署的战略合作协议,是将建设北方树种引种科研基地等一揽子项目,把原山绿化公司打造成培育、供应北方风景树种、花卉的重要基地;与博山区八陡镇签署的旅游开发协议,对于打造地区大旅游格局意义重大。以上合作项目的成功签约,为原山林场创建5A级景区又迈出了重要一步。

据悉,今年“十一”黄金周期间,原山集团承诺各景点门票均不涨价。同时,推出“游如月湖免费看大熊猫,免费观环尾狐猴”优惠活动,举办原山珍藏书画展、“美丽中国·森林淄博”摄影展、原山红叶节等一系列丰富多彩的节庆活动。

(曹钢 张冰)

好礼 喜旺 Siwin Foods 喜旺礼盒

礼盒团购热线: 0533-2693180 15053351651

【各大商场超市有售】